



# 把住户装心里 居民争着找她订报纸



王秋芳的热情感染着报纸订户。

## 真情服务赢得居民支持

王秋芳负责火车站区域《郑州晚报》的征订及投递工作。该区域属于铁路老社区,楼号比较乱,路况比较差。而从她负责这个区域起,这里的晚报订户就一直在增加。

平时送报时,不管是不是晚报订户,她都主动打招呼。她把每一个住户都放在心上,每个家庭的基本情况都知道,包括家里的宠物叫什么名字。

谁家有困难只要她能帮上忙,她都会主动帮忙,正如订户所说王秋芳和他们就像一家人。

王秋芳订报几乎不费太多口舌,订户会说:“你不用说了,你觉得什么合适就开什么吧。”三北小区不少其他报纸订户被她的热情感染,都纷纷找她订报。

## 带伤工作不耽误读者看报

前段时间王秋芳在小区投递过程中,被两只藏獒扑倒咬伤。到医院打完狂犬疫苗后,她没有休息就让老公带着把剩余的报纸送完。后来几天发烧,身上肿得青一块、紫一块,非常痛苦。但工作没有停,她送完报纸才去打针。

伤刚刚轻了一点,在小

区她又被车撞了一下,到医院检查没有骨折后,第二天她就腿肿着坚持把报纸投完。

居民家有老人身体不好的,她就把报纸送到老人手中。在送报时,她一进门就

笑着说:“您好,这是今天的报纸,请您对我们的报纸多提宝贵意见和建议。谢谢!”



# 20年悉心照顾脑瘫弟弟 是姐姐,更似妈妈

在文化路工学院家属院里,年轻的社区工作人员会亲昵称呼郑大退休干部连虹为“连妈妈”。很难想象,这样一位满脸洋溢笑容、全身充满活力的中年妇女曾被两次下达病危通知书,认定为四级残疾。更为人们称道的是,20年来,她像慈母一样照顾着自己患有先天性严重脑瘫的弟弟连涛。

郑州晚报记者 潘登  
通讯员 郭志强 阴格 文/图



连虹像对待孩子一样照顾着弟弟连涛。

## 弟弟这样子 就把他当孩子养

为了减轻父母的劳累,成绩不错的连虹当年高中没读完就上班了。工作之余,除了日常家务活,她还照顾着脑瘫的弟弟。

20年前,连虹的父母相继去世后,照顾弟弟的重任就落在了她身上。连虹本身患有先天性消化道血管瘤,做过大大小小的手术9次,医生曾给她下了两次病危通知书,被认定为四级残疾。但坚强乐观的她最终战胜了病魔。

正是凭着坚强乐观的意志,连虹面对一个严重脑瘫的弟弟时,她没被吓倒,也没放弃。连涛大小便失禁,语言存在严重障碍,连虹克服种种困难,全身心照顾着弟弟。

当问起连虹这么多年的感受,她淡淡地说:“这是我的弟弟,既然这样子,那我就把他当孩子养吧。”

## 48岁的弟弟 8岁的智力

在连虹家里,记者见到了正在专注看老电影的连涛。一旁连虹的丈夫说,妻弟出生时因药物导致严重脑瘫,家里虽多方求医,但效果不大。今年48岁的连涛智力只有8岁孩子的水平,而其生活自理方面则更差。

连涛喜欢看《卖花姑娘》、《沙家浜》等老电影、戏曲。家里专门给他买了很多这方面的影碟。每天影碟机一打开就关不住了,因此机器磨损很快,从VCD到DVD,近年来就换了不下5台。

3岁起,每年的母亲节、三八妇女节,聂宇晗都会画一幅画送给妈妈。她热心为同学们设计漫画头像,为班级日志配图。小学三年级就能用电脑软件独立完成美术作业《九色鹿》。至今,她没上过美术辅导班,她的理想是成为一名职业漫画家。

郑州晚报记者  
潘登 文/图



聂宇晗和妈妈在一起。

# 没上过辅导班 涂鸦的小丫 想成为一名职业漫画家

## 同学眼中的小画家

今年11岁的聂宇晗在纬五路一小上学,她从两三岁开始就自己乱涂乱画,那时候她画的小人只是圆圈、直线、点的简单组合。不过,兴趣加天赋,她的画画水平进步很快。小学三年级她就会熟练运用电脑绘画软件“photoshop”、“sai”独立完成美术作业《九色鹿》。

她给全班同学设计的漫画头像很受大家喜爱,她还坚持为班级日志配图。此外,对于同学的各种求画,她从不拒绝。这些都是她利用下课和放学后的时间做的。问她累不累,她说:“不累,我很幸运呢!”

## 那些年我们一起拟羊

聂宇晗的妈妈,从小就发现女儿在画面上有天赋,她和丈夫的做法是支持,但除了正常的学校美术课,至今还没给女儿报过辅

导班。她说这样做是想让女儿凭着兴趣在画画的道路上快乐前行,让女儿的想象力自由飞一会儿。

从3岁起,每年的母亲节、三八妇女节,聂宇晗都会画一幅画送给妈妈,作品内容是她和妈妈在一起。9年的作品也见证着她的画画水平在不断进步。

记者看到一幅名为《九羊羊》的作品,上面写着:那些年我们一起拟羊的东方之琪露诺。聂宇晗解释说,拟羊是她和同学看了《喜羊羊和灰太狼》后玩的一种画画游戏,他们创造出“慧羊羊”、“炫羊羊”等形象,“并不是大公司才能做,我们也能画!”

“我的理想是长大后成为一名职业漫画家!”聂宇晗憧憬着说,一旁的妈妈说会尊重女儿的意愿,不过等几年后还是要考虑给女儿报班,为她以后在画画方面的发展打下好基础。